

PROTOKÓŁ NR XXV/2020
Z XXV SESJI RADY GMINY SADKI

XXV sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 27 sierpnia 2020 r. w godz. 11⁰⁰ – 13³⁰, w sali widowiskowo-konferencyjnej nr 1 Gminnego Centrum Administracyjno-Kulturalnego w Sadkach.

Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy

Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak – Inspektor

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował że obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, czyli nagrywane i będą udostępniane w BIP-ie i na stronie www.sadki.pl. Stosowna klauzula zamieszczona jest na drzwiach do niniejszej sali obrad, jak również na stronie BIP.

Następnie przypominał, że trwa stan epidemii dlatego dzisiejsza sesja odbywa się również przy zachowaniu wszystkich rekomendowanych przez Ministra Zdrowia środków bezpieczeństwa i procedur.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713) oraz par. 26 ust. 1 i par. 27 ust.1 Statutu Gminy Sadki (Uchwała Nr VIII/18/2019 z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie Statutu Gminy opublikowana w Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2019 r. poz. 2683) XXV sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała.

Listy obecności radnych i zaproszonych gości stanowią załączniki do nin. protokołu.

ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie zmian porządku obrad.
3. Rozpatrzenie zgłoszonych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał między sesjami.
5. Informacja dyrektorów szkół o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021 oraz dyrektora przedszkola o sytuacji w przedszkolu i filiach.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2020-2024.
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 31 maja 2020 roku w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki.
10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Sadki, w roku szkolnym 2020/2021.
14. Sprawy różne, wolne wnioski.

15. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad i dodanie uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sadki przeprowadzenia kontroli w gminnych jednostkach organizacyjnych i instytucjach kultury. Tytułem wyjaśnienia poinformował, że wniosek w tej sprawie został sformułowany i przegłosowany na posiedzeniu Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów w dniu 24 sierpnia 2020 r. W projekcie uchwały, zgodnie ze stanowiskiem Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów, uszczegółowiony został zakres kontroli oraz wskazany termin w którym kontrola miałaby zostać przeprowadzona. Przeprowadzenie kontroli we wskazanym zakresie pozwoli na uzyskanie pełnej informacji w przedmiocie umów zawartych między Gminą a adwokatem Krystianem Fuja. Dlatego uważa że zasadne jest wprowadzenie tej zmiany w porządku obrad na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poddał pow. wniosek pod głosowanie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0

(protokół z głosowania w załączeniu).

Wobec powyższego wniosek został przyjęty.

W związku z powyższym porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie zmian porządku obrad.
3. Rozpatrzenie zgłoszonych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał między sesjami.
5. Informacja dyrektorów szkół o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021 oraz dyrektora przedszkola o sytuacji w przedszkolu i filiach.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2020-2024.
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 31 maja 2020 roku w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki.
10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Sadki, w roku szkolnym 2020/2021.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sadki przeprowadzenia kontroli w gminnych jednostkach organizacyjnych i instytucjach kultury.
15. Sprawy różne, wolne wnioski.
16. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że wobec braku innych wniosków w sprawie zmiany porządku obrad stwierdza, że porządek obrad uwzględniający zaproponowane zmiany został przyjęty.

ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował, że z protokołami z XXIII odbytej w dniu 25 czerwca 2020 r. i z XXIV sesji odbytej w dniu 18 sierpnia 2020 r. zapoznał się osobiście oraz stwierdza, że zostały sporządzone prawidłowo i odzwierciedlają przebieg XXIII i XXIV sesji Rady Gminy. Do protokołów nie zgłoszono uwag. W związku z powyższym Protokoły Nr XXIII/2020 i XXIV/2020 uważa za przyjęte.

ad. 4

Wójt Dariusz Gryniwicz złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym:

6 lipca wraz z panem Skarbnikiem podpisał umowę dot. budowy ścieżki na odcinku Sadki-Samostrzel. Już ta inwestycja jest w trakcie realizacji.

7 lipca podpisanie umowy dot. drogi dojazdowej do Anielin.

9 lipca odbył nagranie w Radio Nakło.

10 lipca spotkał się z policją. To było tuż przed uroczystym oddaniem posterunku w Sadkach, które odbyło się 14 lipca.

20 lipca odbył cykliczne spotkanie z sołtysami, gdzie omawiane były bieżące problemy.

23 lipca, w związku z rezygnacją z pracy pani Sekretarz i ogłoszeniem konkursu, odbyły się rozmowy kwalifikacyjne z kandydatami. Spłynęły dwie kandydatury. W toku postępowania kwalifikacyjnego konkurs wygrał pan Andrzej Wiekierak, który we wrześniu podejmie pracę w naszym Urzędzie.

31 lipca spotkał się z panią Kierownik Nowicką i dyrektorami placówek oświatowych z terenu gminy.

18 sierpnia odbyła się sesja nadzwyczajna.

19 sierpnia wraz z panem Skarbnikiem uczestniczył w pożegnaniu pana Komendanta PSP w Nakle nad Notecią i powitaniu nowego.

20 sierpnia spotkanie z dyrektorkami naszych placówek oświatowych. Została podjęta decyzja, że dzieci w takim systemie jak rok temu pójdą do szkoły. Następnie omówił zasady i podjęte działania dot. bezpieczeństwa w placówkach.

21 sierpnia spotkał się z panem Konstantym Dombrowiczem - przedstawicielem budowy CPK, który przedstawił wstępne plany budowy nowej linii kolejowej na terenie naszej gminy.

26 sierpnia spotkał się z Zarządem OSP Anieliny.

Następnie Wójt zaprosił na Dożynki oraz przedstawił zasady zachowania z tym związane oraz przekazał informacje od Komendanta Komisariatu Policji w Mroczy.

Sprawozdanie z wykonania uchwał między sesjami (sprawozdanie w załączeniu) oraz wykaz zarządzeń (wykaz w załączeniu) radni otrzymali w materiałach sesyjnych.

Radna Hanna Czelińska stwierdziła, że są wytyczne policji i będą kary więc idąc do kościoła jak mają nieść ten wieniec. To jest nieuniknione, że człowiek będzie koło człowieka. Można było zrobić mszę nie w kościele, a na boisku i wtenczas byłyby większe odległości, a sołtysi są zmuszeni żeby iść na tą imprezę i tam być w imieniu sołectwa.

Wójt Dariusz Gryniwicz odpowiedział, że jeżeli ktoś jest w bliższej odległości niż 1,5 m powinien mieć maseczkę. Każdy bierze odpowiedzialność za siebie. Chciałby też pani Radnej przypomnieć, że nie celebruje mszy św. i nie jest proboszczem tej parafii więc trudno mu nałożyć jako władza świecka na księdza proboszcza, gdzie ma celebrować mszę św.

Radny Michał Piszczek powiedział, że pan Wójt nic nie powiedział co robił 24 sierpnia, kiedy były posiedzenia Komisji. Ma prośbę i sugestię, żeby pan Wójt raczył ich odwiedzić na Komisjach, bo wiele jest

wątpliwości, wiele pytań i nie ma osoby, która by odpowiedzieć rzetelnie na poruszane tematy.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że weźmie pod uwagę tę sugestię. Powiedział też, że nie będzie wspominał o rzeczach, które robi na co dzień. Dodał, że akurat załatwił formalności związane z przejściem z samorządu do samorządu nowego pana Sekretarza. To jest działanie stricte administracyjne. Komisja i sesja jest dla rady. Wójt jest gościem. Otrzymuje zaproszenie. Może z tego zaproszenia skorzystać i bez żadnej obrazy dla żadnego radnego, może mieć inne ważniejsze obowiązki służbowe. Dla niego zapewnienie sekretarza jest ważniejszym obowiązkiem służbowym, bo to ma wpływ na funkcjonowanie Urzędu. I taka konkluzja, że akurat z nieskorzystania z zaproszenia Wójt nie musi się tłumaczyć.

Radny Michał Piszczek powiedział, że kalendarz można sobie zaplanować tak, żeby być w jednym miejscu i drugim.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że nie pan Radny będzie mu planował kalendarz. Niestety inni też mają zaplanowany kalendarz i to pan Radny też musi brać pod uwagę. Powtórzył też, że nie musi się panu Radnemu tłumaczyć i to nie jest taka relacja jak tu kiedyś była.

Radny Łukasz Palacz zapytał czy wykonawca ścieżki pieszo-rowerowej do Samostrzela przedstawił termin zakończenia prac.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że prosi zapytać panią Michalinę Zygmunt po jej powrocie z urlopu.

W pkt 5 obrad została przedstawiona informacja dot. przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021.
ad. 5

Kierownik Joanna Nowicka poinformowała, że panie Dyrektor nie mogły przybyć na sesję, a swoje sprawozdania szczegółowo przedstawiły na posiedzeniu Komisji.

Informacja dyrektorów szkół o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2020/2021 oraz dyrektora przedszkola o sytuacji w przedszkolu i filiach stanowi załącznik do nin. protokołu.

Następnie Kierownik Joanna Nowicka omówiła organizację roku szkolnego, dowozów i zasady wdrożone w placówkach oświatowych w związku z występującym stanem epidemii.

Radny Jacek Mierwa powiedział, że w mediach mówią, że każde dziecko otrzyma maseczkę. Zapytał czy u nas w szkole też otrzymają.

Kierownik Joanna Nowicka odpowiedziała, że zakładają, że dzieci będą mieć maseczki swoje. Na razie dostali 900 maseczek.

Radny Jacek Mierwa powiedział, że rodzice pytają sołtysów o rozkłady jazdy.

Kierownik Joanna Nowicka odpowiedziała, że rozkład jazdy jeszcze ewoluje ze względu na to, że plan lekcji jeszcze się zmienia. Dzieci pojadą dopiero w środę więc jeszcze jest kilka dni na poinformowanie. Zakładają, że w poniedziałek pojawią się na stronie internetowej GZOO i szkoły plany dowozów i plany lekcji. 1 września nie ma dowozów.

Radna Mariola Białczyk powiedziała, że z tego co panie Dyrektor powiedziały na Komisjach wynika, że zostało dopełnione wszystko to, co mogło zapewnić bezpieczeństwo.

W następnym punkcie obrad procedowano zmiany w budżecie gminy.
ad. 6

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski przedstawił proponowane zmiany do budżetu gminy na 2020 rok.

Nie zgłoszono pytań i uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 13

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 2

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XXV/39/2020** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 7

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski przedstawił proponowane zmiany do Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Radny Krzysztof Palacz zwrócił uwagę na błąd pisarski w projekcie uchwały.

Skarbnik Gminy potwierdził, że jest to błąd pisarski i zostanie poprawiony. Następnie odczytał prawidłowy zapis.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2020-2024.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 13

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 2

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XXV/40/2020** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

Kolejny punkt obrad dotyczył rozpatrzenia petycji.

ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała, tytułem wprowadzenia przypomniał, że w dniu 1 czerwca br. do Rady Gminy Sadki wpłynęła petycja w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego. Zgodnie z przepisami w dniu 2 czerwca bieżącego roku przekazał petycję do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem jej merytorycznego rozpatrzenia. Następnie poprosił Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o przedstawienie stanowiska Komisji w sprawie petycji.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Anna Rózga przedstawiła stanowisko Komisji dot. petycji z dnia 31 maja 2020 roku w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 31 maja 2020 roku w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 14

- głosy przeciw 1

- głosy wstrzymujące się 0

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XXV/41/2020** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W punktach od 9 do 12 procedowano uchwały dot. gospodarki odpadami na terenie Gminy Sadki.

ad. 9

Kierownik Maria Stępniewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki.

Nie zgłoszono pytań i uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 13

- głosy przeciw 1

- głosy wstrzymujące się 1

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XXV/42/2020** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 10

Kierownik Maria Stępniewska omówiła projekty uchwał procedowane w pkt od 10 do 12.

Do przedstawionych projektów uchwał nie zgłoszono uwag i pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanych uchwał.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XXV/43/2020** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 11

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XXV/44/2020** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 12

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XXV/45/2020** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 13

Kierownik GZOO Joanna Nowicka przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Sadki, w roku szkolnym 2020/2021.

Nie zgłoszono pytań i uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Sadki, w roku szkolnym 2020/2021.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XXV/46/2020** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 14

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że na sesji w miesiącu czerwcu bieżącego roku podjęliśmy uchwałę Nr XXIII/37/2020 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli umów zawartych między Gminą Sadki a adwokatem Krystianem Fuja. Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę umów podpisanych pomiędzy Urzędem Gminy Sadki i Strażą Gminną a adwokatem Krystianem Fuja. Ponieważ w uchwale Nr XXIII/37/2020 z dnia 25 czerwca 2020 roku ogólnie określono przedmiot kontroli, Komisja Rewizyjna nie skontrolowała pozostałych gminnych jednostek organizacyjnych. Jak już informował na początku sesji na posiedzeniu Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów w dniu 24 sierpnia 2020 r. został przyjęty wniosek o uzupełnienie kontroli o pozostałe gminne jednostki organizacyjne i instytucje kultury. W projekcie uchwały, zgodnie ze stanowiskiem Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów, uszczegółowiony został zakres kontroli oraz wskazany termin w którym kontrola miałaby zostać przeprowadzona. Przeprowadzenie kontroli we wskazanym zakresie pozwoli na uzyskanie pełnej informacji w przedmiocie umów zawartych między Gminą, a adwokatem Krystianem Fuja. Zgodnie z § 65 ust. 3 Statutu Gminy Sadki przyjętego Uchwałą Nr VIII/18/2019 z dnia 25 kwietnia 2019 roku za zgodą Rady, Komisja Rewizyjna może przeprowadzić kontrolę w zakresie i terminie nie przewidzianym w rocznym

planie pracy. Biorąc pod uwagę powyższe okoliczności uważa, że podjęcie uchwały jest uzasadnione. Przewodniczący Rady Andrzej Niedbała dodał, że projekt uchwały radni otrzymali przed dzisiejszą sesją.

Nie zgłoszono pytań.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sadki przeprowadzenia kontroli w gminnych jednostkach organizacyjnych i instytucjach kultury.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że nigdzie nie jest napisane za jaki okres. Teraz przeprowadzili kontrolę za 2020 r. Zapytała czy teraz kontrola ma być za 2020 rok czy jeszcze za 2019 r. O tym powinna zdecydować Rada.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że domniemywali, że za rok budżetowy, czyli 2020.

Radny Michał Olejniczak powiedział, że za rok 2019 pan Skarbnik podał, a Komisja Infrastruktury Technicznej i Finansów prosiła, żeby za 2020 rok sprawdzić.

Radna Alina Musiał powiedziała, że pan Skarbnik przy poprzedniej kontroli dał również umowy za 2019 rok.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że w 2020 roku doszły kolejne elementy, których nie było w 2019 r. Ewentualnie w paragrafie 1 można dopisać „za rok 2020”.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że zapis w paragrafie 1: „za rok 2020” wnosi jako autopoprawkę do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał paragraf 1 projektu z wniesioną autopoprawką.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 14
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 1

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że **Uchwała Nr XXV/47/2020** została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 15

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował, że Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w zakresie podpisanych umów pomiędzy Gminą Sadki a adwokatem Krystianem Fuja. Skontrolowano umowy zawarte pomiędzy adwokatem Krystianem Fuja a Urzędem Gminy i Strażą Gminną. Następnie poprosił Kierownika Zespołu Kontrolnego pana Wojciecha Frąckowiaka o przedstawienie protokołu z tej kontroli.

Kierownik Zespołu Kontrolnego Wojciech Frąckowiak podziękował panu Skarbnikowi Maciejowi Maciejewskiemu za merytoryczne, fachowe przygotowanie dokumentacji, którą otrzymali. Następnie odczytał protokół z kontroli w zakresie podpisanych umów pomiędzy Gminą Sadki a adwokatem Krystianem Fuja.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że chciałaby dopytać, ponieważ pan Skarbnik nie mógł udzielić takiej

informacji, a pytała czy, jeśli chodzi o bezpłatne porady prawne dla mieszkańców, jest jakiś spis czy rejestr ilu było mieszkańców. Zapytała też czy Komisja Rewizyjna może to porównać sobie. W marcu, kwietniu był Covid i nie wiedzą czy te konsultacje się odbywały, czy nie i jak to wygląda.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że jest coś takiego jak tajemnica adwokacka. W związku z tym żadnego spisu nikt nie może otrzymać. To są sprawy mieszkańców prowadzone nie tylko na jednym spotkaniu. Jeśli pani Radna chce, to prosi takie zapytanie złożyć na piśmie.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że nie chodzi o dane osobowe, tylko o ilość i czy niezależnie od ilości obsługiwanych osób płacimy równo.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że niech pani Radna zapyta na piśmie.

Radna Alina Musiał powiedziała, że pan prawnik może udzielać porad przez telefon.

Radny Wojciech Frąckowiak zapytał czy Urząd Gminy w Sadkach jako udziałowiec wiedział, że KPWiK podniosło cenę za ścieki. Było 9,16 zł, a jest 9,54 zł. Następnie powiedział, że mieszkańcy zgłosili, że na osiedlu koło Centrum Badawczego jest zły stan wody. Co dwa, trzy tygodnie wymieniają filtry przy pralkach. Woda leci żółta. Mieszkańcy prosili też ze względu na to, że jest coraz większa ilość samochodów i coraz więcej młodych ludzi jeździ, żeby pomyśleć o progach zwalniających na osiedlu przy Centrum Badawczym. Tam są cztery ulice. Chociaż po dwa progi, to by załatwiło sprawę.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że wraca temat KPWiK. Oczywiście KPWiK robi co chce. Takiej informacji oczywiście nie wysłali. Powziął już na ten temat wiedzę, bo pisano do niego na Messengerze i telefonicznie informowano, że znowu ścieki poszły do góry. Nie tylko ścieki, bo już w tej chwili ceny jakie wymyślił sobie Prezes Badura za przyłącze niedługo przewyższą koszt postawienia budynku. Takie sytuacje już mają miejsce na terenie Sadek. Jest to złodziejska spółka, która nas okrada od lat i trzeba o tym mówić wprost. W tej chwili przygotowujemy się do rozmów z panem Burmistrzem Piotrkowskim, żeby się rozstać z tą grabieżczą spółką. Odnośnie progów zwalniających trzeba przeprowadzić ekspertyzę. Nie jest zwolennikiem progów zwalniających, bo po to robimy te wszystkie inwestycje drogowe, które są bardzo drogie, żeby przejazd był płynny i jak najmniej niszczył podwozia samochodów. Są takie miejsca, gdzie one są niezbędne np. szkoły. Na pewno nie przejdziemy obok tego tematu obojętnie.

Radny Tomasz Wiśniewski powiedział, że na ul. Spółdzielców, Kolejowej i Susały też należy pomyśleć o progach zwalniających. Tam jest plac zabaw. Tam nie ma 30 km/h, tam są wyższe prędkości.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że na głupotę ludzka nie ma lekarstwa. Oczywiście progi są jakimś ogranicznikiem. Progi czasami też bywają powodem ciężkich wypadków u osób, które są kompletnie nierozsądne. Jeśli nagle będziemy robili wszędzie tzw. przegrody drogowe to jazda będzie uciążliwa. Nad tym się trzeba zastanowić.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że w Mrozowie progi mają 2 albo 3 lata. W drogach przy progach wyrobiły się już koleiny. Pewnie staną przed problemem za chwilę, żeby te drogi przy progach naprawiać.

Radny Łukasz Palacz powiedział, że dobrze wiemy, że dane liczbowe nie podlegają tajemnicy adwokackiej. Nie oczekujemy personalnych danych osób korzystających z pomocy. Z pomocy społecznej, która jest też objęta tajemnicą służbową, otrzymują różne dane ilościowe dot. osób objętych różnymi świadczeniami. To nie narusza żadnej tajemnicy służbowej, RODO czy tajemnicy adwokackiej. Są to dane ilościowe, a nie osobowe więc nie rozumie oburzenia pana Wójta i myśli, że mają prawo do informacji ile osób korzysta z pomocy pana Mecenasa.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że żadne oburzenia, a po drugie to jest w ocenie pana Radnego. W związku z tym zaprasza do złożenia pytania na piśmie.

Radna Mariola Białczyk zapytała czy projekt podłączenia gminy do gazu jest aktualny, czy wstrzymany

przez obecną sytuację i na jakim etapie jesteśmy.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że absolutnie nie jest wstrzymane. Jest cały czas na etapie projektowania i ustalenia. Rozmawiał z panem dyrektorem Latanowiczem i będzie zorganizowane we wrześniu spotkanie w tym temacie. Są osoby, które nie chcą żeby gaz przechodził przez ich posesje. Nie od dzisiaj jest ustawa uwłaszczeniowa i jest tzw. wyższe dobro społeczne. Dodał, że dyrektor Latanowicz być może pojawi się na sesji.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że większość funduszu sołeckiego sołectwa Sadki na ten rok to są inwestycje, które na chwilę obecną nie są realizowane. Na przykład na budowę ul. Tomyślaka mają 10 tys. zł. Chciałaby zapytać czy ta inwestycja będzie realizowana w tym roku i czy jako sołectwo mogą liczyć na jakieś dofinansowanie do tej drogi. Wiadomo, że za 10 tys. zł nie zrobią dużego odcinka. Czy może na zebraniu sołeckim zrobić zmiany i przeznaczyć na coś innego, żeby te pieniądze nie przepadły ale też, żeby inwestycje nie przepadły. Mają też zaplanowane 10 tys. zł na remont mostu na ul. Kościelnej. Może to wszystko skumulować i dać na jedną inwestycję. Następnie powiedziała, że przez wiele już lat składa prośby i wnioski, za pośrednictwem Urzędu Gminy, do GDDKiA w imieniu mieszkańców. Chodzi o te nieszczęsne chodniki na ul. Wyrzyskiej i ul. Ignacego Tomyślaka. Gmina zgania, że to nie jest nasz teren, GDDKiA zgania, że coś mogą zrobić ale przy współpracy. Skoro tak ciężko jest położyć chodnik, to prosi o wystosowanie wniosku, żeby metr od szosy to utwardzić. Niedawno był robiony asfalt, a tam gdzie miał być chodnik są koleiny. Ci ludzie nie mają gdzie i jak bezpiecznie chodzić. Za koleinami jest wysoka trawa, której też nie ma kto wykosić. Czy nie można poszerzyć tej drogi o metr i oznaczyć pas z asfaltu?

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że prosi te propozycje przedstawić pani Michalinie Zygmunt, która zajmuje się inwestycjami.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że z tego co pamięta, to ul. Tomyślaka jest szykowana pod Fundusz Dróg Samorządowych na przyszły rok. Jeśli nie została przekazana informacja dot. przeniesienia pieniędzy, to pani Michalina Zygmunt się skontaktuje, żeby te pieniądze w dziale inwestycji zostały, służąc rozwojowi inwestycyjnemu.

Radny Łukasz Palacz poprosił Przewodniczącego Rady Gminy o ponowienie zaproszenia na sesję do dyrektora Lamprechta.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odpowiedział, że postara się zaprosić na następną sesję.

Radny Michał Piszczek powiedział, że chciałby się odnieść do umowy sporządzonej pomiędzy Urzędem Gminy a panem Mecenasem. Dziwi go, że jest taki punkt jak koszty podróży. Przysłowiowy Kowalski musi kupić bilet czy zatankować samochód, żeby dojechać do pracy, a tutaj dodatkowo płacimy za to. Pan Wójt jako władarz musi dbać o interes gminy, żeby to było jak najkorzystniej dla nas. Uważa, że koszty podróży powinny być pominięte w tej umowie. Z drugiej strony podpisując umowę na dodatkowe porady prawne dla mieszkańców dziwi się, że pan Wójt nie jest zainteresowany ile osób korzysta i czy w ogóle tam coś się dzieje. Pan Wójt powinien taką wiedzę posiadać. Pan Wójt podpisywał umowę i powinien egzekwować. Chyba w interesie pana Wójta jest dobro naszej gminy.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że tę skalę mierzy podziękowaniami od mieszkańców. Już niejednokrotnie o tym mówił, bo wielu mieszkańców jest w trudnej sytuacji. Nie będzie mówił kto i w jakiej ilości. I tutaj po raz kolejny ponawia prośbę o złożenie zapytania na piśmie i otrzymanie na nie odpowiedź. Jeżeli chodzi o koszty dojazdu, to nie jest do pracy, tylko to jest na rozmaite procesy. To są standardowe opłaty przy obsłudze prawnej. Takie opłaty są w każdym urzędzie. I nie jest to droga obsługa prawna w

porównaniu do tego jakie dzisiaj mecenasi mają ceny za obsługę prawną i za dużo gorszą, tak jak chociażby poprzedni prawnik tego Urzędu, który niestety świadczył usługi nie najwyższej jakości.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że chciałaby zapytać w imieniu mieszkańców jak działa nasz Posterunek w Sadkach. W jakich godzinach, jaki jest telefon na Posterunek i jak się kontaktować? Mieszkańcy chcieli zgłosić wywożenie kostki z chodnika Sadki-Samostrzel, ale nie mogli się nigdzie dodzwonić.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że chciałby się zapytać pani Radnej ilu mieszkańców, ale to już pominie. My przekazaliśmy policji budynek. Policja rządzi się własnymi prawami. W pobliżu pani Radna mieszka i może sobie sprawdzić jak funkcjonuje posterunek, natomiast jeżeli chce się pani Radna dodzwonić na policję, to jest 112.

Radny Łukasz Palacz zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy z pytaniem jak wygląda sprawa nieobecności pana Mecenasa na sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odpowiedział, że pan Mecenas jest zawiadamiany o każdej sesji i wszystkie materiały na sesję są opiniowane przez pana Mecenasa. Nie ma wpływu na to i nie ma informacji dlaczego jest nieobecny.

ad. 16

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył XXV sesję Rady Gminy Sadki.

Protokołowała:


Dorota Maćkowiak

Przewodniczący Rady Gminy


mgr inż. Andrzej Niedbała